



欧洲无弱旅,谁更胜一筹?

法国队成欧洲杯最大夺冠热门

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

“AI”认证,法国成夺冠最热

法国队是公认的本届欧洲杯夺冠大热门,同时法国队的冠军体质也得到了AI(人工智能)的确认。近日,著名数据供应商opta建立的大数据AI模型推算结果显示,法国有20.5%的概率问鼎欧洲杯,比排名第2的比利时要高出近5个百分点。

法国队目前以10亿欧元左右的总身价,排到24支球队的第2位。球队老一代球员尚处于当打之年,新一代球员已经崛起,在球员储备上整个欧洲乃至全世界范围恐怕都很难找到对手。

上赛季代表巴黎轰入27球,被称为“法国未来之星”的法甲最佳射手姆巴佩毫无意外地被召入法国队麾下,世界第一防守型后腰以及曼联的当家球星博格巴也在队伍中,两位球员在上赛季的表现都不错,不出意外将作为中场首发球员出战。除此之外,球队还坐拥仍有一战之力的吉鲁,以及阔别国家队5年的球星本泽马。

此外,法国队历史上就拥有“大赛基因”与“冠军基因”,法国队历史上曾两夺世界杯冠军,最近的一次就是2018年俄罗斯世界杯。球队在欧洲杯同样两次夺魁,闯入4强的次数更是数不胜数。这样一棵欧洲足坛常青树,再加上星光熠熠的阵容,成为夺冠最大热门毫不意外。

在数十年健全的青训与联赛、以及各国足球交流频繁的大环境下,欧洲足坛逐渐形成“欧洲无弱旅”的局面,但这并不意味着欧洲杯没有夺冠大热门。经大数据AI模型分析,法国有20.5%的概率成为最有希望问鼎欧洲杯的球队,这也与不少球迷的期待相符。



拥有姆巴佩的法国队,离欧洲杯冠军宝座还远吗?新华社发

葡萄牙能否卫冕

2016年法国举办的欧洲杯,法国队与葡萄牙队会师决赛。这场比赛东道主法国队占据天时地利人和,常规赛双方却互交白卷,加时赛葡萄牙队埃德尔上演绝杀好球,帮助球队拿到冠军。目前来看,葡萄牙同样是冠军有力竞争

者之一。

上一届欧洲杯因上半场受伤而无缘在赛场上见证夺冠的C罗再度出战,这也很可能成为他最后一次参与欧洲杯赛事。不过这支葡萄牙不再是C罗一人支撑,球队前场有金童菲力克斯,中场有曼城核心布鲁诺和伯纳多,后防线有本赛季表现出色的迪亚斯以及经验丰富的老将佩佩,整体

人员配置十分豪华。

不过,在谈及卫冕之前,球队必须先要过小组赛这一关。葡萄牙队所在的F组集合了昔日欧洲杯冠军法国队和德国队,是名副其实的“死亡之组”。当F组被抽出后,上述三支球队的主教练都不约而同地笑了,可以说,F组的比赛堪称决赛的预演。

对葡萄牙来说,要想进入欧

欧洲赛场针尖对麦芒,球赛怎么选? 比赛加点火药味,看球绝对不瞌睡

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

黄金时间,不能错过

揭幕战素来是一项赛事最受关注的比赛之一,本届欧洲杯同样如此。北京时间6月12日凌晨3点,由土耳其与意大利上演的揭幕战好戏将要打响。虽然比赛在凌晨进行,但当日恰好是北京时间的周末,不必担心熬夜看球影响工作。

具备黑马潜质的球队遭遇传统豪门,谁能拿下胜利很难预料。与此同时,意大利球队与以往不同,并没有超级球星加持,这更让比赛充满变数。而让比赛披上一层神秘色彩的,是在欧洲杯揭幕战中的东道主不胜魔咒。

2020欧洲杯共有11个主办城市,因此并没有绝对的主场球队。按照赛程,揭幕战将在意大利首都罗马进行,因此可以说揭幕战对决中的主场球队是意大利队。据统计,近4届欧洲杯揭幕战中,仅有2016年的法国队在主场2:1胜罗马尼亚,其余3届东道主战绩为1平2负。意大利队究竟是强者自强,还是难逃“魔咒”,这要等比赛结束那刻才能见分晓。

除揭幕战外,小组赛有5场在北京时间晚上9点开球的比赛,对国内球迷来说同样是黄金时间的比赛,这些比赛为:6月13日英格兰vs克罗地亚,17日芬兰vs俄罗斯,18日瑞典vs斯洛伐克,19日匈牙利vs法国。

从北京时间6月12日开打的欧洲杯小组赛,将上演6个组别共36场比赛的较量,其中揭幕战将由土耳其对阵意大利。由于时差的关系,除几场在北京时间21:00开球的赛事外,大部分比赛都在北京时间凌晨开打,这样的赛程让国内球迷很难场场必追。关注一些值得一看的比赛,才能获得最佳观赛体验。



莫德里奇要带领克罗地亚队再创传奇。IC Photo

决赛重演,火花四射

与揭幕战同样受到关注的,还有小组赛最后一场比赛,6月24日凌晨三点,葡萄牙队与法国队的比赛将在布达佩斯进行。上一届欧洲杯决赛重演,也将是一场火星撞地球般的较量。本届比

赛,双方实力都有所提升,法国有势要报上一届本土失冠之仇。

5年前的欧洲杯决赛,葡萄牙队开场就遭遇重创,C罗与帕耶冲撞后左膝受伤,经治疗后无法坚持而下场。虽然失去一位大将,但葡萄牙顽强地守住城门,常规90分钟内与法国队0:0战平。加时赛第109分钟,葡萄牙队埃德尔禁

区外低射破网,完成绝杀。最终,法国队在家门口憾失冠军。

当葡萄牙锁定胜局,只踢了不到25分钟的C罗在场边难掩激动的泪水。如今,C罗已经36岁,这很有可能是他最后一次参加欧洲杯。“如果能再次捧杯,那将是不可思议的事,我们肯定带着这个期待参赛。”作为葡萄牙队的

冠八强,最好的结果是取得F小组第一名,这样他们将在接下来的比赛中迎战A/B/C组的第三名,出线比较容易;如果以小组第二出线,葡萄牙将对阵D组第一,而D组第一大概率是英格兰队,这并不是一支能够轻易被击败的球队;如果以小组第三出线,球队将迎战C组第一,目前来看对手极有可能是荷兰队或者乌克兰队。

欧洲杯谁能爆冷

在欧洲杯赛场上,不乏有难以被打破的“魔咒”,比如在此前13次有东道主参赛的揭幕战中,东道主仅取得3胜5平4负,东道主在揭幕战的赢球比例仅有25%;再比如,第15届欧洲杯中,仅有西班牙队在2012年欧洲杯中实现卫冕。

同时,杯赛素来也是“冷门”的温床。一个有意思的规律是,每隔12年欧洲杯就会产生一个大冷冠军,1992年由丹麦夺冠,2004年由希腊夺冠,2016年的葡萄牙也算不上是夺冠的最大热门。二线球队经常爆冷夺冠,这也成为欧洲杯的魅力所在。

不过本届欧洲杯恐怕难出现惊天大冷门。今年的预选赛比较符合球迷期待,没有出现令人非常惊讶的球队。进入决赛圈的队伍也有明显的实力分层,英格兰、德国、法国与比利时占据最强一档,不太被看好的威尔士和俄罗斯很难完成如此强大的飞跃。因此,本届欧洲杯冠军热门,仍然是传统强队。

队长,C罗将继续带队前进。

除决赛重演外,赢下比赛对于对战双方还有重要意义。由于两队F组是名副其实的死亡之组,且以小组第一出线后,接下来的比赛会好打很多。因此,双方均希望能够战胜对手,拿到最好的出线名额。

有火药味,才更好看

恩怨情仇,同样是足球的一大魅力之一。欧洲杯赛场上不乏历史对阵引发的“恩怨”,这些意义非凡的比赛同样颇具看点。

6月13日21:00英格兰队和克罗地亚的比赛就颇具看点。英格兰队是大赛传统劲旅,本届欧预赛中英格兰也以绝对的优势锁定小组头名。英格兰队的平均年龄只有25岁,年轻与体能将成为这支球队的一大优势。

近年来,克罗地亚在队长莫德里奇的带领下同样在各世界大赛中展现出极强的韧劲,杀入了2018年世界杯决赛圈,而强队英格兰就成为他们进入决赛的垫脚石。因此,这场比赛对英格兰来说是一场复仇战,绝不会允许重蹈覆辙。

此外,6月20日凌晨00:00进行的葡萄牙队与德国队的比赛同样是一场“复仇之战”。双方近年来有过多场较量,但2012年欧洲杯、2014年世界杯葡萄牙队败给了德国队。卫冕冠军葡萄牙队来势汹汹,势必要打破面对对手的不胜魔咒,同时争取到一个比较好的出线位次。